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次の（  ）にあてはまる言葉を、下の□から選んでかきましょう。 

 単位時間に進む道のりを（ 速さ ）といいます。 

 １時間あたりに進む道のりを（ 時速 ）、１分あたりに進む道のりを 

（ 分速 ）、１秒あたりに進む道のりを（ 秒速 ）といいます。 

 速さを求める式 

 （ 道のり ）÷（ 時間 ）＝（ 速さ ） 

   道のり  時速  秒速  速さ  分速  時間 

 

 

 こうすけさんと、のぶたかさんは平泳ぎをしたとこ 

ろ、右のようになりました。どちらが速いといえるで 

しょうか。 

 わり切れないときは――の位までのがい数にして求 

めましょう。 

 

求め方① １秒あたりに進む道のりを求める。 

こうすけ： ８０÷５０＝（ １.６  ）  １秒あたり（ １.６ ）ｍ 

 のぶたか：１００÷７２＝（ １.４  ）  １秒あたり（ １.４ ）ｍ 

 

求め方② １ｍあたりにかかる時間を求める。 

こうすけ： ５０÷８０＝（ ０.６  ）  １ｍあたり（ ０.６ ）秒 

 のぶたか：７２÷１００＝（ ０.７  ）  １ｍあたり（ ０.７ ）秒 

 

 

                                こうすけ 

「速さ」をくらべているのは、求め方①です。 

 

算数プリント 
５年生 速さ １ 

    勉強した日  月  日 

１ 

２ 

時間（秒） 道のり（ｍ）

こうすけ 50 80

のぶたか 72 1001 

10 

 

答え 
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 自転車 A は、１０秒で８０ｍ進み、自転車 B は１５秒で９０ｍ進みます。 

①１秒間に走る道のりは、それぞれ何ｍですか。 

 自転車 A： ８０÷１０＝８ 

 自転車 B： ９０÷１５＝６ 

                 自転車 A（  ８ｍ ）自転車 B（  ６ｍ ） 

②どちらの自転車が速いですか。 

（ 自転車Ａ ） 

 

 

 どちらが速いでしょう。 

① ６時間で３６００ｋｍ進む飛行機Ａと、４時間で２８００ｋｍ進む飛行機Ｂ。 

 飛行機Ａ： ３６００÷６＝６００ 

 飛行機Ｂ： ２８００÷４＝７００ 

（ 飛行機 B ） 

② １０分歩いて６９０ｍ進んだはるとくんと、１２分歩いて８４０ｍ進んだそうまくん。 

 はるとくん： ６９０÷１０＝６９ 

 そうまくん： ８４０÷１２＝７０ 

（ そうまくん） 

 

 速さを求めましょう。 

① ５時間で４５０ｋｍ進む電車の時速。 

（時速９０ｋｍ） 

② ２５分で２.５ｋｍ歩いた人の分速。 

（分速０.１ｋｍ）分速１００ｍでも正解 

③ ３０秒で２５５ｍを走るロボットの秒速。 

（秒速８.５ｍ） 

④ ４時間で２２８ｋｍ進んだ車の時速。 

（時速５７ｋｍ） 

⑤ １５分で１３５０ｍ進む船の分速。 

（分速９０ｍ） 

 

 

 

算数プリント 
５年生 速さ ２ 

    勉強した日  月  日 

１ 

２ 

３ 
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 自転車 A は、８分で 5200ｍ進み、自転車 B は５分で 3500ｍ進みます。 

①１分間に走る道のりは、それぞれ何ｍですか。 

自転車 A： ５２００÷８＝６５０ 

 自転車 B： ３５００÷５＝７００ 

                 自転車 A（ ６５０ｍ ）自転車 B（ ７００ｍ ） 

②どちらの自転車が速いですか。 

（ 自転車 B ） 

 

 

 どちらが速いでしょう。 

① ５時間で４４００ｋｍ進む飛行機Ａと、４時間で３６８０ｋｍ進む飛行機Ｂ。 

 飛行機Ａ： ４４００÷５＝８８０ 

 飛行機Ｂ： ３６８０÷４＝９２０ 

（ 飛行機 B ） 

② １５秒で１０５ｍ走るはるとくんと、１２秒で９６ｍ走るそうまくん。 

はるとくん： １０５÷１５＝７ 

 そうまくん： ９６÷１２＝８ 

（ そうまくん） 

 

 速さを求めましょう。 

① ３時間で７２０ｋｍ進む電車の時速。 

（時速２４０ｋｍ） 

② ６時間で６４.８ｋｍ進むネズミの時速。 

（時速１０.８ｋｍ） 

③ ２０分で２６ｋｍを走る自動車の分速。 

（分速１.３ｋｍ） 

④ １６秒で３８４ｍを走る自動車の秒速。 

（秒速２４ｍ） 

⑤ ５時間で４８ｋｍ進む船の時速。 

（時速９.６ｋｍ） 

 

 

 

算数プリント 
５年生 速さ ３ 

    勉強した日  月  日 

１ 

２ 

３ 
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 電車 A は２５秒で４５０ｍ進み、電車Ｂは３０秒で４８０ｍ進みます  

①１秒間に走る道のりは、それぞれ何ｍですか。 

 電車Ａ： ４５０÷２５＝１８ 

 電車Ｂ： ４８０÷３０＝１６ 

                  電車 A（ １８ｍ ）電車 B（ １６ｍ  ） 

②どちらの電車が速いですか。 

（  電車Ａ ） 

 

 

 どちらが速いでしょう。 

① １４時間で９１０ｋｍ進む船Ａと、１２時間で８１６ｋｍ進む船Ｂ。 

 船Ａ： ９１０÷１４＝６５ 

 船Ｂ： ８１６÷１２＝６８ 

（  船 B  ） 

② ３分で２７９０ｍ泳ぐシャチと、５分で４９５０ｍ泳ぐイルカ。 

 シャチ： ２７９０÷３＝９３０ 

 イルカ： ４９５０÷５＝９９０ 

（ イルカ ） 

 

 速さを求めましょう。 

① ８分で７２００ｍを走るキリンの分速。 

（分速９００ｍ） 

② ４分で２００ｍ進む人の分速。 

（分速５０ｍ） 

③ ５秒で２５０ｍ進むレーシングカーの秒速。 

（秒速５０ｍ） 

④ ４時間で８１.６ｋｍ進むバイクの時速。 

（時速２０.４ｋｍ） 

⑤ ３０秒で２３７ｋｍ進む人工衛星の秒速。 

（秒速７.９ｋｍ） 

 

 

 

算数プリント 
５年生 速さ ４ 

    勉強した日  月  日 

１ 

２ 

３ 
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道のりを求めましょう。 

 

① 自動車が時速４８ｋｍで１時間３０分走る道のり。 

   ４８×１.５＝７２ 

 

（ ７２ｋｍ ） 

② 分速１.２ｋｍの電車が１８分で進む道のり。 

   １.２×１８＝２１.６ 

 

（ ２１.６ｋｍ ） 

③ 秒速１８ｍのシマウマが３０秒で走る道のり。 

   １８×３０＝５４０ 

 

（ ５４０ｋｍ ） 

 

 

時間を求めましょう。 

 

① 秒速６.５ｍの自転車が７８ｍ進むのに何秒かかりますか。 

   ７８÷６.５＝１２ 

 

（ １２秒  ） 

② 分速３５０ｍで進むゾウが２.８ｋｍ進むのに何分かかりますか。 

   ２.８ｋｍ＝２８００ｍ 

   ２８００÷３５０＝８ 

（  ８分  ） 

③ 時速６ｋｍで歩く人が４.５ｋｍ進むのに何分かかりますか。 

   時速６ｋｍ＝分速０.１ｋｍ 

   ４.５÷０.１＝４５ 

（ ４５分  ） 

 

 

 

算数プリント 
５年生 速さ ５ 

    勉強した日  月  日 

１ 

２ 

道のり＝速さ×時間 

時間＝道のり÷速さ 
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道のりを求めましょう。 

 

① 自動車が時速４８ｋｍで１時間１５分走る道のり。 

   ４８×１.２５＝６０ 

 

（ ６０ｋｍ ） 

② 分速９００ｍの電車が２０分で進む道のり。 

   ９００×２０＝１８０００ 

   １８０００ｍ＝１８ｋｍ 

（ １８ｋｍ ） 

③ 秒速２０ｍのカンガルーが３０秒で走る道のり。 

   ２０×３０＝６００ 

 

（ ６００ｍ ） 

 

 

時間を求めましょう。 

 

① 秒速７ｍの自転車が１０５ｍ進むのに何秒かかりますか。 

   １０５÷７＝１５ 

 

（ １５秒  ） 

② 分速４５０ｍで進むボートが９ｋｍ進むのに何分かかりますか。 

   ９ｋｍ＝９０００ｍ 

   ９０００÷４５０＝２０ 

（ ２０分  ） 

③ 時速６ｋｍで歩く人が４.５ｋｍ進むのに何分かかりますか。 

   ４.５÷６＝０.７５ 

   ０.７５時間＝４５分 

（ ４５分  ） 

 

 

 

算数プリント 
５年生 速さ ６ 

    勉強した日  月  日 

１ 道のり＝（  ）×（  ） 

２ 時間＝道のり÷速さ 
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道のりを求めましょう。 

 

① 自動車が時速８０ｋｍで２時間１２分走る道のり。 

   ２時間１２分＝２.２時間 

   ８０×２.２＝１７６ 

（ １７６ｋｍ ） 

② 分速１.４ｋｍの電車が１５分で進む道のり。 

   １.４×１５＝２１ 

 

（ ２１ｋｍ ） 

③ 秒速１６ｍのシマウマが４０秒で走る道のり。 

   １６×４０＝６４０ 

 

（ ６４０ｍ ） 

 

 

時間を求めましょう。 

 

① 秒速８ｍの自転車が４００ｍ進むのに何秒かかりますか。 

   ４００÷８＝５０ 

 

（ ５０秒  ） 

② 分速７５０ｍで進むボートが３.９ｋｍ進むのに何分何秒かかりますか。 

   ３.９ｋｍ＝３９００ｍ 

   ３９００÷７５０＝５.２ ５.２分＝５分１２秒 

（５分１２秒 ） 

③ 時速５ｋｍで歩く人が４ｋｍ進むのに何分かかりますか。 

   ４÷５＝０.８ 

   ０.８時間＝４８分 

（ ４８分  ） 

 

 

 

算数プリント 
５年生 速さ ７ 

    勉強した日  月  日 

１ 道のり＝（  ）×（  ） 

２ 時間＝道のり÷速さ 
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時速   分速   秒速 

 

 

 

 

問題に答えましょう。（ｍやｋｍの単位はどちらで書いても正解です） 

 

① 時速７８ｋｍの分速。 

 

（分速１.３ｋｍ） 

② 分速４８０ｍの時速。 

 

（時速２８ｋｍ） 

③ 秒速２.６ｍの時速。 

 

（時速９.３６ｋｍ）  

 

 

表の空いているところをうめましょう。小数点以下は――の位までのがい数にしましょう。 

 

 

 

 

 

 

時速 分速 秒速

ヘリコプター ２５０㎞ ４１６６.７ｍ ６９.４ｍ

スポーツカー １４４ｋｍ ２４００m ４０ｍ

ウサギ ５６.２ｋｍ ９３６ｍ １５.６m

算数プリント 
５年生 速さ ８ 

    勉強した日  月  日 

÷６０     ÷６０ 

 

×６０     ×６０ 

÷３６００ 

×３６００ 

１ 

２ 
１ 

１０ 
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時速   分速   秒速 

 

 

 

 

問題に答えましょう。小数点以下は――の位までのがい数にしましょう。 

 

① 時速７８ｋｍの秒速。 

 

（秒速２１.７ｋｍ） 

② 秒速１６ｍの分速。 

 

（分速９６０ｍ） 

③ 分速６９ｍの時速。 

 

（時速４１４０ｍ または 時速４.１ｋｍ）  

 

 

表の空いているところをうめましょう。小数点以下は――の位までのがい数にしましょう。 

 

 

 

 

 

 

時速 分速 秒速

ニワトリ １４.４ｋｍ ２４０ｍ ４m

桜前線 １.８ｋｍ ３０m ０.５ｍ

新幹線 ３００㎞ ５０００ｍ ８３.３ｍ

算数プリント 
５年生 速さ ９ 

    勉強した日  月  日 

÷６０     ÷６０ 

 

×６０     ×６０ 

÷３６００ 

×３６００ 

１ 

２ 
１ 

１０ 

１ 

１０ 
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時速   分速   秒速 

 

 

 

 

問題に答えましょう。小数点以下は――の位までのがい数にしましょう。 

 

① 分速８７ｍの時速。 

 

（時速５２２０ｍ または 時速５.２ｋｍ） 

② 秒速８ｍの時速。 

 

（時速２８.８ｋｍ） 

③ 時速２４ｋｍの秒速。 

 

（秒速６.７ｍ ）  

 

 

表の空いているところをうめましょう。小数点以下は――の位までのがい数にしましょう。 

 

 

 

 

 

 

時速 分速 秒速

飛行機 ９００㎞ １５０００ｍ ２５０ｍ

ダチョウ ６８.４ｋｍ １１４０m １９ｍ

台風 １９.８ｋｍ ３３０ｍ ５.５m

算数プリント 
５年生 速さ １０ 

    勉強した日  月  日 

÷６０     ÷６０ 

 

×６０     ×６０ 

÷３６００ 

×３６００ 

１ 

２ 
１ 

１０ 

１ 

１０ 
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 あるツバメが３時間で１２０ｋｍ進みました。このツバメが、６６０ｋｍ進むのにかかる時間

は、何時間何分ですか。 

 

   １２０÷３＝４０ 

   ６００÷４０＝１６.５ 

 

                                １６時間３０分 

 

 

 家から公園まで歩いたところ、行きは分速１０８ｍで２５分かかりました。帰りは３０分かか

りました。帰りの歩いた速さは分速何ｍですか。 

 

    １０８×２５＝２７００ 

    ２７００÷３０＝９０ 

 

                                 分速９０ｍ 

 

 

 秒速３０ｍの速さで走る電車が、全長５００ｍの橋をわたり始めてからわたり終わるまでに

２４秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

   ３０×２４＝７２０ 

   ７２０－５００＝２２０ 

 

                                 ２２０ｍ 

 

 

 長さ６０ｍの電車が、秒速２０ｍで橋をわたり始めてからわたり終わるまでに２４秒かかり

ました。この橋の長さは何ｍですか。 

 

   ２０×２４＝４８０ 

   ４８０―６０＝４２０ 

                                 ４２０ｍ    

答え 

式 

算数プリント 
５年生 速さ １１ 

    勉強した日  月  日 

１ 

答え 

式 

２ 

答え 

式 

３ 

答え 

式 

４ 
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 あるツバメが２時間で１００ｋｍ進みました。このツバメが、９２０ｋｍ進むのにかかる時間

は、何時間何分ですか。 

 

   １００÷２＝５０ 

   ９２０÷５０＝１８.４ 

 

                                １８時間２４分 

 

 

 家から公園まで歩いたところ、行きは分速９６ｍで２０分かかりました。帰りは３２分かかり

ました。帰りの歩いた速さは分速何ｍですか。 

 

    ９６×２０＝１９２０ 

    １９２０÷３２＝６０ 

 

                                 分速６０ｍ 

 

 

 秒速４５ｍの速さで走る電車が、全長１５００ｍの橋をわたり始めてからわたり終わるまで

に４０秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

   ４５×４０＝１８００  

   １８００－１５００＝３００ 

 

                                 ３００ｍ 

 

 

 長さ１８０ｍの電車が、秒速３８ｍで橋をわたり始めてからわたり終わるまでに３０秒かか

りました。この橋の長さは何ｍですか。 

 

    ３８×３０＝１１４０ 

    １１４０－１８０＝９６０ 

                                 ９６０ｍ 

答え 

式 

算数プリント 
５年生 速さ １２ 

    勉強した日  月  日 

１ 

答え 

式 

２ 

答え 

式 

３ 

答え 

式 

４ 
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 高速道路を進んでいる自動車が、２時間で１６０ｋｍ進みました。同じ速さで走り続けると、

４時間４５分後には何ｋｍ進んでいますか。 

 

   １６０÷２＝８０ 

   ８０×４.７５＝３８０ 

 

                                 ３８０ｋｍ 

 

 

 家から学校まで１３２０ｍあります。はやとくんは分速１１０ｍで、弟は分速８８ｍでそれぞ

れ歩き、はやとくんは８時１０分に学校につきました。弟が学校につくのは、何時何分ですか。 

 

   １３２０÷１１０＝１２ 

   １３２０÷８８＝１５ 

   １５－１２＝３ 

                                 ８時１３分 

 

 

 長さ８０ｍの電車が、全長７２０ｍの橋をわたり始めてからわたり終わるまでに１６秒かか

りました。この電車の速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

   （７２０＋８０）÷１６＝５０ 

 

 

                                  秒速５０ｍ 

 

 

 長さ２２０ｍの電車が、全長１７００ｍの橋を秒速６０ｍでわたります。わたり始めてからわ

たり終えるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

   （１７００＋２２０）÷６０＝３２ 

 

                                 ３２秒 

答え 

式 

算数プリント 
５年生 速さ １３ 

    勉強した日  月  日 

１ 

答え 

式 

２ 

答え 

式 

３ 

答え 

式 

４ 


